

# DEBRECZENI UJSÁG

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉS: ÁRA EGY ÓRA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGESZ ÉVRE 26 P.  
EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉVŐZNAP 8. VASÁRNAP 16 P

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.  
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:  
KOSSUTH U. 3. FÖLDMÉRINT. TELEFON: 21-41.

## Gazdasági realpolitika

Vitéz Gombos Gyula miniszterelnök legutóbbi beszédében újból hangoztatta — mint eddigi valamennyi megnyilatkozásában, — hogy programjának súlypontja a gazdasági kérdéseken nyugszik. E gazdaságpolitikai program főirányelvei már ismeretesek. A termelés, a gazdasági verkeringés, a forgalom, a fogyasztás megindítása, élénkítése, lüktetőbbé tétele, ez a legfőbb gazdaságpolitikai célkitűzése a miniszterelnöknek. Elgondolásában első helyen az export fellendítése áll, mert csakis feleslegünk kivételével tudjuk egyelőre fizetési mérlegünket egyensúlyba hozni, másfelől a belföldi árakat a mezőgazdaságra nézve elviselhetővé tenni és a nyomott világpiaci árakkal szemben feljavítani. De a mezőgazdaság irántusa mellett a kormány gondot akar fordítani az egészséges hazai iparágak előmozdítására is, akként azonban, hogy ez — mint Gombos miniszterelnök több ízben és magában a Nemzeti munkatervben is kifejtette — ne essék a mezőgazdaság és a fogyasztás rovására.

Ilyen értelemben mondotta Veszprémben, hogy az iparnak magára kell vennie bizonyos áldozatokat és ez áldozatok sorában nyomban meg is nevezte az ipari vámkok szükséges mérséklését. A vámpolitikának így irányu módosítását két szempont teszi szükségessé: először is az, hogy csakis a külföldi iparának nyújtott kedvezmények ellenében számíthat a magyar mezőgazdasági kivétel a külső vámiak némi leépítésére. Tehát agrár-exportunk érdekében ezt az áldozatot a magyar iparunk magára kell vennie. Másodszor pedig azért szükséges az ipari vámkok mérséklése, mert a magasi vámvédelem erősen megdrágította a mezőgazdaság termelési költségeit és általában a fogyasztást, a külföldi ipar versenyére pedig a magyar ipart mind nagyobb erőfeszítésre fogja ösztönözni. E tekintetben nem hagyható figyelmen kívül, hogy az utóbbi évtized folyamán előbb e behozatali korlátozások, azután pedig a magas ipari vámvédelem folytán egyes magyar iparágak imponzáns módon tudtak kifejlődni és ma már tul vannak a kezdeti nehézségeim, sőt meglehetősen megerősödtek. Ma már nincs is szükségük a csaknem prohibitív jellegű magas védővámokra, amelyek eddig teljesítették azt a feladatukat, hogy érvényük tartama alatt gyárparunk meg tudott erősödni. Most már számos iparunk nincs is szüksége ezekre a nevelő vámkokra és bátran hozzáfoghatunk a magas ipari vámtételek mérsékléséhez, anélkül, hogy attól kellene tartanunk, hogy a magyar ipar, amely ma már a belső fogyasztás túlnyomó nagyrészét ellátni képes, bepusztulna a külföldi hatalmas iparágak gyilkos versenyébe.

De a kormány nemcsak a vámpolitika megfelelő revíziójával kívánja utját egyengetni a magyar agrárkivitelnek és tegyük hozzá a magyar ipari exportnak is, hanem a kivitel-

nek célszerű megszervezésével is át-ütöbbsé, piacképesebbé akarja tenni, exportlehetőségeinek termelésével óhajtja fejleszteni és régebbi színvonalára emelni. E végül a külkereskedelmet egységes vezetés alá helyezni anélkül, hogy az állami irányítás az exportüzleti vállalkozást és tevékenységet megnehezítene vagy bontaná. Sajnos, ezt az állami irányítást nem lehet addig teljesen megszüntetni, amíg a mai mezőgazdasági helyzet, a különböző elzárkózási törekvés és mindenekelőtt a valutavédelem szempontja a külkereskedelm teljes fel-

szabadítását lehetővé nem teszi. A kormány mindazonáltal arra törekszik, hogy a kereskedelmpolitika a gyakorlati üzleti követelmények érvényesülésének lehetőségét elősegítse és a korlátozások fokozatát enyhíttessenek.

Reális gazdaságpolitika az, amelynek világos célkitűzéseit és eszközeit vitéz Gombos Gyula miniszterelnök minden alkalommal körvonalazza. Minden kalandos, utópisztikus elképzeléstől távol tartja magát ez a gazdasági program, mert a gyakorlati lehetőségeket tartja csak szem előtt. A

pártpolitikai kritikát ezekre a gyakorlati célokra nézve joggal nevezhetjük a miniszterelnök meddőnek. Mert mindent meglátni, mindenben szálkát keresni megvalósíthatatlant követelni, az ország elé ábrándképeket festeni, ezt megteheti a lelkiismeretlen baloldali kritikus. De az aktív kormányfő csak a realitások szilárd talaján mozoghat és napról-napra következetes munkával, gyakorlati eslekedetekkel vezetheti ki nemzetet és országát a világválság okozta súlyos helyzetből.

## Már Franciaországban is tüntetnek a trianoni békeszerződés ellen

Huszonnyolc hazafias egyesület vett részt egy francia megyei székhelyen tartott revíziós gyűlésen

Páris, január 18.  
Chambéryben a franciaországi Savoie megye fővárosában az ottani békeszerződés, amely 28 hazafias és felebaráti egyesületből áll, vasárnap este nagy népgyűlést rendezett, amelynek egyetlen tárgya Magyarország és a trianoni békeszerződés volt.

A népgyűlés összehívónak felkérésére dr. Lédermann László ma-

gyar származású magántanár a genji közep európai intézet főtitkára ismertette Magyarországon mai helyzetét. Feltárta mindazokat a bajokat, amelyeket a trianoni békeszerződés okozott és kifejtette, hogy csak a trianoni szerződés revíziója lehet Európában a valódi béke alapjaival megvetni.

Andraud képviselő, a francia ka-

mara külügyi bizottságának tagja a hadviseltek nevében üdvözölte az előadót és hangoztatta, hogy

a francia tömegek igazságos békét akarnak, amely a jelenlegi békeszerződések igazságtalanságainak megszűnésén alapszik.

Ez volt az első nagyszabású tüntetés Franciaországban a trianoni békeszerződés ellen.

## A Népszövetség tanácsának döntése után tájékoztatja a pénzügyminiszter az országot genji tárgyalásairól

Pénteken összeül a képviselőház — A jövő szerdától kezdve délután fognak ülésezni

Budapest, január 18.  
Inrédy pénzügyminiszter tegnap délután hazaérkezett Budapésztre, kijelentette azonban, hogy a genji tárgyalások részleteiről csak a Népszövetség Tanácsának január 23-ikától kezdődően esedékes állásfoglalása után tájékoztathatja a nyilvánosságot.

A képviselők részéről többen kérésztülnek arra, hogy a Népszövetség Tanácsának döntése után meginter-

pellálják a kormányt nemcsak a genji tárgyalások, hanem az államháztartás rendbehozatalára, a fenyegető deficit megszüntetésére hivatott pénzügyi intézkedések ügyében is és ezekre az interpellációkra Inrédy pénzügyminiszter nyomban válaszolni fog teljes részletességgel ismertette a kormány pénzügyi terveit, amelyeknek végeleges kidolgozása természetesen a genji tapasztalatokhoz fog igazodni.

### Tervek a költségvetési deficit csökkentésére

Népszövetségi körökből származó értesülések szerint a magyar államháztartás ezidei deficitének részbeni kiküszöbölésére az a terv merült fel, hogy abból az alamból, amelybe a magyar kormányvuk a transzfermoratórium értelmében bizonyos összegeket kell pengőben lefizetni, a hitelezők hozzájárulásával

kücsstörjegyek ellenében ismét kölcsönadnának a magyar államnak.

Ugy becsülik, hogy az a deficit, melyet ebben az évben fedezni kell és a melyet a Tyler-jelentés 145—150 millióra tesz, ilyen módon körülbelül 100 millióra csökkenne.

A pénzügyi bizottság végeleges állásfoglalása még nem ismeretes, de a jelek szerint a bizottság tagjainak jelentős része rokonszenvvel fogadta a gondolatot, mert Bulgáriával már volt hasonló, bár nem azonos eset, amely előzményül szolgálhat. Ennél a trüvelétnél nem ar-

ról van szó, hogy mi kölcsönt kapjon a magyar kormány, hanem csupán arról, hogy a költségvetési deficit részleges ellüntetésére történék intézkedés és ezzel legalizálják azt a tényleges helyzetet, amely szerint a pénzügyi kormány a transzfermoratórium leteltétől eltérőleg ez idő szerint nem képes fizetni a külföldi hitelezők alapiába esedékes pengőösszegeket.

### Pénteken összeül a képviselőház a képviselőház

A karácsonyi szünet után pénteken délelőtt tíz órakor ül össze újra a képviselőház. A formális jellegű pénteki ülés egyetlen tárgya: intézkedés a további teendőkről. Az ellenék nagyobb napirendi vitát akar indítani és szövéteszi a legsürgősebb gazdasági és pénzügyi problémákat. A következő ülés kedden délelőtt tíz órakor lesz, ennek napirendjén az új tisztikar megválasztása szerepel.

Szerdán tartják az első érdemle-

A lap ára 8 fillér

ges ülést, még pedig délután ötóra kezdettel. Ez az első délutáni ülés legalább éjjel fog tartani.

Szerdán ugyanis interpellációs nap van, amelyre már eddig harminckett interpellációt terveztek be.

A kormány az a szándéka, hogy a nyugdíjtörvényjavaslatot és a rokkantjavaslatot a legrövidebb időn belül beterjeszti. Az érdekeltek részéről bizonyos kívánságok merültek fel, amelyek szükségessé tettek további tárgyalásokat. Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök most a rokkanttörvényjavaslatot foglalkoztatja, amelynek szövegéről a csütörtöki minisztertanács dönt s a javaslatot már valószínűleg a jövő héten a Ház elé viszik. A kormány ezenkívül több kisebb javaslatot kívánna foglalkoztatni a Házban.

A kereskedelmi miniszter a végrehajtás rendjének szabályozásáról, a földművelési miniszter a borkérdésről, a belügyminiszter pedig a miniszteri hatáskörök rendezéséről terjeszt a Ház elő törvényjavaslatot.

### Megölte három gyermekét és öngyilkos lett egy asszony

Budapest, január 18.  
A Mária Valéria-telep egyik épületében szerdán este Bálint Mihályné megölte három kisgyermekét és öngyilkos lett.

### Csökken a bankjegyforgalom

Budapest, január 18.  
A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma január 15-iki kimutatás szerint a január 7-iki forgalommal szemben 132 millió pengővel csökkent. E csökkenést a váltótárca állomány apadása és a giróbefizetések idézték elő. Az ércéskészlet 1,5 millió pengővel növekedett.

### Százhuszezer csehkoronát rabolt a bankból, de elfogták

Raudnitz, január 18.  
A Mezőgazdasági Takarékpénztárba ma délelőtt benyitott egy 45 év körüli férfi. Nyomban belépése után revolvert húzott elő s a jelen levő tisztviselőket halálos fenyegetéssel kényszerítette, hogy veszteg maradjanak. A rabló egyik kezében revolvert tartotta, a másikkal pedig a pénztárból mintegy 120 ezer csehkoronát rabolt el s eltávozott. A hivatalnokok nyomban távozása után fellármázták az utcát és sikerült a rablót elfogni. Egy helybéli élelmiszerkereskedő asszony férjét ismerték fel benne.

### Tizennégy vásárij árussal felborult a miskolci autóbusz

Miskolc, január 18.  
Kedden éjszaka Kovács István szobamester autóbuszán 14 miskolci iparos és kereskedő özi vásárról ment hazafelé. Utközben csaknem végzettség váló baleset történt. Az autóbusz a meredek dombról visszafelé fordult s minden fékezés ellenére felborult. Az autóbusz utasai belezuhanak az utcái árokba. Az utasok valamennyien megsebesültek. Özv. Viszovics Lajosné és Csirik Vince csizmadiát súlyos zúzódásokkal, eszméletlen állapotban kórházba szállították, míg a többi sebesültet a miskolci mentők részben első segélyben a helyszínen.

## Beleszaladt és felborított egy butort szállító szekert a Kassa uton egy teherautó

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Súlyos szerencsétlenséget okozott szerdán este a Kassa uton egy pótkocsis teherautó, amely teljes sebességgel belerohant egy Hadház felől Debrecenbe haladó szekérbe. Az autó husz méterrel toltta maga előtt a szekert, amely aztán nagy robajjal felbrútt. A karambol a Kassa ut 33. számú ház előtt történt. Bereczki Bálintné Hajduhadházi butort szállított Debrecenbe Czibere Gábor fuvaros szekérén. A teherautó soffitje egyenesen a szekér farába vezetve az autót s maga előtt toltta, míg a szekér nagy robajjal felborult, az autó pedig tovább robbogott. A butorok tetején ülő Bereczkiné két éves kislányával együtt a földre zuhant, vele együtt leestek a

szekérről Csorba Erzsébet két hetes gyermekével, Hajdu Sándor hadházi lakos és maga a kocsis is.

Valamennyien kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek. A sebesültek jaijeszkelésére oda rohant a közeli lakó Molnár József, aki a közeli rendőrszemet, majd a mentőket értesítette, akik a helyszínen bekötötték a sebesülteket. Szerencsére a sérülések nem voltak súlyosak s kórházba senkit sem kellett szállítani.

Később a gázoló teherautó visszafelé ment a Kassa uton s ekkor a rendőr leigazoltatta a gázoló soffitot. A könnyen végzetessé válható karambolt Daczer József 33 éves, Nyil utca 103 szám alatt lakó soffitör okozta, aki ellen megindították az eljárást.

## Revolverrel futamította meg a rablót a bátor postamesternő

Elfogták a támadót

Pécs, január 18.  
Szerdán délelőtt 10 órakor vakmerő rablótámadást kísérelt meg a harkányföldi postahivatal ellen egy állásnélküli soffitör. Egy munkás külsejű ember jelent meg a postahivatalban és a hivatal ajtajának rácsa előtt cédulát lobogtatott. A postamesternő felnyitotta az ablakot és át akarta venni a cédulát, ebben a pillanatban a munkáskülsejű ember rákiáltott:

— Azonnal adjon ide minden pénzt, jó lövő vagyok, ha ellenkeznek, a halál fia.

A postamesternő leült a pénztárasztal mellé, kihúzta a fiókot és ügyet, mintha a pénzt akarná összeszedni, a következő pillanatban azonban

a fiókban elhelyezett revolvert kapta elő és azt a támadóra fogta.

A munkáskülsejű férfi erre felrúgta az aütöt és dulakodni kezdett a postamesternővel. Dulakodás közben a postamesternő elsütötte a revolvert, a lövő azonban nem találta a merénylet, hanem a falba furdott.

A lövéstől megriadt rabló menekülni igyekezett, többen üldözőbe vették és el is fogták. Papp Imre állásnélküli soffitör a rablót, akit kihallgatása után letartóztattak és a pécsi ügyészség fogházába szállították. Fegyver nem volt nála, csak ijesztette a postamesternőt, amikor azt mondotta neki, hogy jó lövő.

## Elrabolták az utcán egy szininövendéktől Petőfi összes költeményeit

Izgalmas rablótámadás az Iparkamara épülete előtt

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Izgalomtól felhevült arcú fiatal leány jelentkezett szerdán este a rendőrség központi ügyeletén és egy különös rablótámadás ügyében kérte a nyomozás megindítását.

A panasztévő leány Galgóczi Böske szininövendék, Mikepersi ut 7. szám alatti lakos elmondta, hogy este nyolc óra tájban igyekezett hazafelé a Deák Ferenc utcán és az Iparkamara épülete előtt egy 18-20 évesnek látszó sapkás fiatalember csatlakozott a hátamögé. A csavargó külsejű férfi hátulról megtámadta és el akarta rabolni ridiküljét. Tekintettel arra, hogy a ridikülben négy pengő volt, a leányka szívósan ragaszkodott tárcsájához s ilyenformán heves dulakodás kezdődött Galgóczi Böske és támadója

között. A rövid kizitusa a bátor szininövendék győzelmével és rabló megfutamodásával végződött. A támadó azonban mégsem ment el üres kézzel, mert mikor látta, hogy a ridiküllel nem boldogul, kiragadta Galgóczi Böske hóna alól a Petőfi összes művei című diszkótéses könyvet és azzal eliramodott.

A rendőrség megindította a nyomozást a támadó kézrekerítésére s a nyomozás sikeres befejezéséhez már csak azért sem férhet kétség, mert Galgóczi Böske alaposan szemügyre vette támadóját, akinek — mint mondotta — dus barna szemöldöke volt. E „feltűnő” ismertető jel birtokában pedig biztosan megérkezik a feladó telepen és ott a küldeményt felveszi.

## Levetkőzött a budapesti városházán egy részeg ember

Budapest, január 18.  
Különös botrányt okozott szerdán délelőtt a központi városházán egy munkánélküli férfi. Néhány nappal ezelőtt megjelent a főváros szociálpolitikai ügyosztályán egy fiatalember és elmondta, hogy Tamáska József a neve, betonmunkás, de már hosszabb ideje munkánélküli van.

— Tűjessen lerongyolódtam, — mondotta — arra kérem a fővárost, hogy

adjon nekem ruhasegélyt.

Ruffy tanácsjegyző felvette a jelentkező férfi adatait és azzal bocsátotta el, hogy a válaszáért néhány nap múlva jöjjen el újra. Szerdán délelőtt Tamáska ismét jelentkezett a városházán. A tanácsjegyző közölte vele, hogy a főváros kiutalt számára ruhasegélyt, de néhány napra be kell menni egy fővárosi menhelyre, hogy ott pár napig dolgozzék s azután en-

nek fejében megkapja a ruhasegélyt. Tamáska a határozat hallatára lármázni kezdett.

— Nem azért jöttem a városhoz, hogy dolgoztassanak. Én nem vagyok rabszolga! Nekem adjanak ruhasegélyt! — kiáltotta egyre hangosabban. Azután sarkonfordult és kiment a szobából. Pár perc múlva kiáltozás halaltszótt a városháza folyosójáról. Többen kirohantak az irodákból s meglepetten látták, hogy Ruffy tanácsjegyző szobája előtt egy teljesen meztelen ember áll. Tamáska volt. Azonnal rendőrt hívtak, mert azt hitték, hogy idegbajos ember az illető. A rendőrorvos azonnal megvizsgálta és megállapította, hogy Tamáska teljesen épelméjű, ellenben részeg állapotban van.

A részeg ember ellen botrányokozásért megindult az eljárás.

## Osztrák lap a magyar kormány külpolitikájáról

Bécs, január 18.

A Neue Freie Presse közli, hogy a magyar kormány nemzeti munkatervére szerint Magyarország nem zárkózik el a dunai államok együttműködésétől. A kormány hajlandó megvizsgálni az együttműködés lehetőségeit. A Romániához való viszony megjavítása külön programpontra az új magyar külpolitikának. A csehországgal való viszonyt erős próbára tette a két éves vámháború. Az új prágai követ folytatni fogja fáradozásait, hogy Csehországgal kereskedelmi-politikai modus vivendi jöjhessen létre. Ugyancsak kedvezően sikerült befolyásolni a Jugoszláviához való viszonyt, amely eddig kifogástalan volt ugyan, de hűvös volt.

## A robogó vonattal halálra gázoltatta magát egy fiatal leány

Kunszentmiklós, január 18.

Kovács Gizella 15 éves jánoshalmi leány kedden délután a kunszentmiklói pályaudvar közelében a Budapestre jövő személyvonat elé vette magát. A vonat kerekéi darabokra vágta. A fiatal leány a délutáni vonattal érkezett Kunszentmiklórra. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

## A darab árukat háztól-házig szállítja ezután a MÁV. az új díjszabás szerint

Budapest, január 18.

Január 15-ével az államvasutak darab árúkra új, eddignél szélesebb alapokra fektetett háztól-házig szóló díjszabást hirdetett. Az új díjszabás lehetővé teszi Budapestre az összes vidéki nagyobb városokba és viszont darabárúknak a feladó lakásáról, telepéről, üzletéből közvetlenül a címzett akására, vagy telepére való feladását. A küldemény felvételét és kézbesítését az államvasutakkal szerződött számos budapesti és vidéki szállítványozó cég végzi, amelyek bármelyikére akár telefon értesítésre is késedelem nélkül megérkezik a feladó telepen és ott a küldeményt felveszi.

## A szinpad miatt hatvan millió dolláros örökségről mond le az amerikai dohány milliomos özvegye

London, január 18.

Smith Raynold, a nemrégiben elhalt ifjú amerikai dohány milliomos özvegye Lippi Holman vissza akar térni a szinpadra, ahol házassága előtt, mint fáklya énekesnő aratott sikereket. Ezzel a lépésével elveszíti jogát férje 60 millió dolláros vagyonához, de saját szavai szerint nem tud a szinpad vonzó erejének ellentállani. A napokban kifesta született, aki anyja e lépésének következtében 7,5 millió dollár örökséget veszít el.

# Hatalmas leltári vásár DEL-KÁ-nál

Megszokott minőségek. -- Megtekintésre érdemes. Vásároljon délelőtt.

Arak: 3.90-től 8.90-ig.

## FŐISKOLA

SzEFHE táncos összejövetelek

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének vezetősége a maga körében is mindent elkövet, hogy a mai iagató és siránkozó világban a maga csendes, de eredményes munkáival minél jobban kivége a részét a helyzet elviselhetőbbé tételéből; teszi ezt a rászorulóknak segélyezésével s a reményt vesztett emberek biztatásával és bátorításával. Soha nagyobb szükség nem volt a csüszködő lelkek vigasztalására, a borús kedvek felderítésére, mint ma, amikor a lélek minden frissességére és derűjére szükség van az élet terheinek az elviseléséhez. Saimos, ma még a jókedv is pénzbe kerül, még azt az alkalmat is meg kell fizetni, amikor az ember légre rakhatja búját-báit, gondjait.

Ezt a lehetőséget és alkalmat akarja megkönyvitni a SzEFHE, amikor elhatározta, hogy havonként ismétlődő zártkörű táncos összejöveteleket fog rendezni, amelyekben majd alkalma lesz a meghívottaknak költség és kiadás nélkül élvezni a drága bálók táncos örömeit. Az első ilyen „táncos összejövetel” január 25-én, szerdán este 8—12-ig lesz megtartva B. Vattay Margit táncintézetében (Kossuth-u.) Érdeklődőknek felvilágosítással szolgálnak s meghívók igényelhetők a SzEFHE hivatalos helyiségében (Kossuth-utca 28. sz.) és B. Vattay Margitnál.

## Öngyilkosságot követett el Hollandia leggazdagabb milliómosa

Amszterdam, január 18.

Hollandiában a svéd gyufakirályhoz hasonlóan, most öngyilkosságot követett el Sternberg Márton, a háboru utáni idők egyik legnagyobb spekulánsa, akinek Hollandiában és Németországban számos szállodája van.

Sternberg eredetileg mint dohány-árkereskedő kezdte pályáját. Karrierje a háboru alatt ivelt nagyra, amikor sikerült megszereznie a német hadsereg dohányellátásának kizárólagos jogát. Ezen az üzleten Sternberg óriási vagyont szerzett. A háboru után banküzletet nyitott, majd óriási arányu telekspekulációba kezdett. Tervei mind sikerültek, úgy hogy a világ leggazdagabb embereinek sorába emelkedett. Ekor a szállóipar felé fordult és rengeteg szállodát és mulatóhelyet vásárolt meg.

A gazdasági válság fokozódásával vállalatai egyre rosszabbul mentek. Sternberg azonban még mindig fenntartotta a látszatot és senki sem tudta gazdasági körökben, hogy koncepciója milyen óriási nehézségekkel küzd. A milliómosa néhány héttel ezelőtt autókirándulást tett, amelyen halálos baleset érte. Csak most derült ki, amikor egyik vállalata kényszerügyezséget kötött, hogy Sternberg nem véletlen szerencsétlenség áldozta lett, hanem előre kitérvezett módon öngyilkosságot követett el.

## Tervet dolgoztak ki a franciák Ausztria végleges semlegesítésére

Ausztriának Németországhoz való csatlakozását akarják örök időkre megakadályozni

London, január 18.

A Daily Telegraph diplomáciai tudósítója szerint a francia kormány új tervet dolgozott ki a Duna-medence válságának megoldására, amelynek sarkpontja, hogy Ausztriát Svájc mintájára örök időkre semlegesíteni kell!

A francia kormánynak az a szándéka — állapítja ugyanis meg az angol cikkíró —, hogy Ausztria nemzetközi helyzetének jövőbeni alakulását egy olyan egyezményvel kell szabályozni amelyhez valamennyi nagyhatalom hozzájárul s amelyet így a Népszövetség garantálhat. Ez az egyezmény Ausztriát örök időkre semlegesítendő.

Franciaország a terv megvalósítása érdekében már a nagyhatalmak fővárosaiban megkezdte puhatólázait és főcélia egyszersmindenkorra megakadályozni Ausztriának Németországhoz való csatlakozását, ami azonban csak egyik, ha mindiárt legfőbb szempont a tervezet elgondolásában, másrésztől azonban a francia diplomácia minden lehető eszközzel meg akarja akadályozni azt is, hogy Ausztria esetleg Olasz-

országgal kössön vám- vagy gazdasági uniót. A cikk szerint Ausztriát azzal az érveléssel akarják rábírní a francia terv elfogadására, hogy az örök semlegeség, úgy mint Svájcnak, számára is biztonságot és jólétet jelent.

A Daily Telegraph diplomáciai tudósítója cikkének végén nem leplezi el aggodalmait sem, hanem megállapítja, hogy Ausztria sem gazdaságilag, sem földrajzilag nem olyan zárt terület mint Svájc és stratégiailag sem rendelkezik olyan könnyen megvédelemzhető határokkal, mint a kantonok. Lehetségsé, — mondja a cikkíró —, hogy De Jouvenel, az új római francia nagykövet, már megrendítette Rómában a közvetlen német—olasz határ elkerülhetőségének előnyeit. A fel-tűntést keltő cikk azzal végződik, hogy

**Olaszország és Németország egy ilyen francia tervhez aligha járulhatna hozzá**

és Ausztria semlegesítése mindaddig utópiának tekinthető, míg a Duna-medence válságának orzauikus okait meg nem szüntetik.

## Olcsó férfi fehérnemű-akciónk

az első 3 napon  
döntő sikert aratott.

## Most a szövetek következnek!

Leltári árusításunk alkalmából

## hihetetlen olcsón készíttethet

kitűnő minőségű  
mesteri szabású

öltönyt és kabátot.

Rá fog jönni, hogy

## BÉKÉS LAJOS már nem drága!

## Félmillió pengős per a debreceni járásbíróóság előtt

Meg akarta-e venni Debrecen városa a közraktár részvénytöbbségét?

(A Debreceni Ujság tudósítóiától.)

Rendkívül érdekes perben tartottak kihallgatásokat szerdán délelőtt a debreceni járásbíróóságban. Ezek a kihallgatások csak folyományai voltak egy sokkal nagyobb és érdekesebb peres ügynek, amely több mint hét esztendője húzódik már a budapesti törvényszéken, táblán és kurrián.

A pert a MOKTÁR indította meg Kéri József, a Piramis-koncern volt igazgatósági tagja ellen, aki különféle korábbi tartozások alapján 6 milliórd 163 millió papírkoronát, tehát

kerekén ötszázezer pengőt

követel.

Mikor már a per a tábla előtt volt, Kéri beszámítási kifogással élt és azt adta elő, hogy a MOKTÁR akadályozta meg Debrecen városnak azt a régi tervét, amelynek alapján a város meg akarta venni a Debreceni Közraktár részvényeit, amelyek részben a Piramis birtokában voltak. Kéri állítása szerint a város 5 és fél milliárdval volt hálaladó megfizetni a részvényeket, azonban az üzlet a MOKTÁR közbelépésére meghiusult.

A budapesti ítélőtábla Kéri beszámítási kifogására elrendelte a bizonyítást és úgy intézkedett, hogy

a debreceni tanukat az itteni járásbíróóság hallgassa ki arra vonatkozólag, hogy csakugyan meg akarta-e venni a város a közraktárát

és ha igen, vajon a MOKTÁR hiusította-e meg az üzletet.

Dr. Pongrácz Elemér járásbíró-sági titkár szerdán délelőtt hallgatta ki a tanukat.

A kihallgatáson, illetőleg a tárgyaláson megjelent Scheffer Aladár ügyvéd, a felperes, dr. Bárd Imre az alperes és dr. Nagy Béla budapesti ügyvéd a mellékbeavatkozók képviselőiben.

Elsősorban Arv Lajos főszámvévő tett vallomást, aki kijelentette, hogy a közraktár megvételéről csak előzetes tárgyalások folytak. Ha a város hivatalos formában vételi ajánlatot tett volna, arról neki tudnia kellene. Ilyen ajánlat azonban nem történt. A városi tanács soha nem határozott olyan értelemben, hogy megveszi a közraktár részvényeit.

Magoss György dr. ny. polgármester kijelentette, hogy a közraktár megvétele ügyében a törvényhatósági bizottság 30—40 tagja tartott értekezletet, amely azonban a részvénytöbbség megvásárlása ellen döntött. Nem igaz az sem, hogy a MOKTÁR meghiusította volna a részvénytöbbség megvásárlását, sőt

egyenesen a MOKTÁR ajánlotta fel, hogy a városnak hitellel a szükséges összeget.

Keller Ede azt vallotta, hogy irrtalék reményében ő közvetítette volna az üzletet. Dr. Nagy Béla felmutatott néhány levelet, amelyekben Keller azt írta, hogy 300.000 millió provizióra számít.

Keller ezzel szemben kijelentette, hogy a levelet nem ő írta, hanem a sógora.

Végül kihallgatták még Balogh István és Gyarmathy István törvényhatósági bizottsági tagokat, akik lényegtelen vallomást tettek épp úgy, mint Mandel Jenő, akit a lakásán hallgattak ki.

Ezek után a kihallgatási jegyzőkönyveket a debreceni járásbíróóság visszaterjeszti a budapesti ítélőtáblához, amely dönteni fog a MOKTÁR és Kéri peres ügyében.

## Adatgyűjtés az OTI családi és társas házak építéséhez

Budapest, január 18.

Az Országos Társadalon biztositó Intézet igazgatósága foglalkozott azzal, hogy az öregségi biztositási járulékok tartalékain elhelyezéséről családi és társasházak építésének előmozdításával gondoskodják és az intézet kötelekbe tartozó munkaadói és munkavállalói érdekeltségek és az intézeti tisztviselők között tájékoztató adatok gyűjtése vézett körlevelek után érdeklődött. Az adatgyűjtési célt azonban többen félreértették és a körleveleket úgy magvarázták, mintha a szándék közeli végrehajtására kerülne sor és a felhívás igénylések bejelentésére vonatkoznék. Az igazgatóság szükségesnek tartja a közönség figyelmét felhívni, hogy a körlevelek célja csak adatgyűjtés volt és a terv végrehajtására a közeljövőben még nem kerülhet sor.

**Dr. Székely Antal egyetemi tanárságának előadása a Szülők Iskolájában**

A Szülők Iskolája kedden este 6 órakor a város háza közgyűlési termében a szülők és nevelők részéről megnyilvánult hatalmas érdeklődés mellett tartotta meg hetedik előadását, amelyet a MANSZ Erzsébet Vegyeskarának kitűnő készületszereplő vezetője, Dr. Székely Antal egyetemi tanárságának előadása kezdetén arra mutatott rá, hogy már az ókorban élő emberek nagy súlyt helyeztek egészségügyi szempontokból a tisztaságra, mivel tudták, hogy a fertőző betegségek elleni óvintézkedések terén ezután tudnak legjobban védekezni. Elsősorban a lakás tisztaságának nagy fontosságáról beszélt, melyet cél- és alkalmasszerű szellőztetéssel minden család biztosíthat magának. Ez a körülmény különösen fontos a fejlődő gyermekek részére, kit, mint a család féltett kincsét, a tisztátalan levegőnek baktériumaitól védeni a szülőknek legszentebb kötelessége. Ismertetve ezzel kapcsolatosan a különféle fertőző események és gyermekbetegségek elleni védekezés eljárásait, az óvszerű táplálkozás folyamatait s mindezek formáiban a legszükségesebb kelléket — a tisztaságot.

Hasznos és tanulságos útmutatásait a jelenlevő szülők igen nagy figyelemmel kísérték s az előadót meleg ünneplésben részesítették.

**Szivenlőtte magát az egyik legszebb kispesti lány**

Budapest, január 18. Tragikus öngyilkosság történt tegnap Kispesten. Ács Mária 21 éves lány a legszebb kispesti lányok egyike követett el öngyilkosságot. Ács Mária édesanyja a Szem-kórházba ambulanciára ment és észrevette a lányt egyedül volt a lakásban. A fiatal lány, aki valahonnan forgónisztolót kerített szivenlőtte magát. A golyó azonnal megölte. Bücsülelet nem hagyott hátra. Ács Mária két esztendőn át a postán dolgozott, mint kisértő tisztviselő, de tavaly elbocsátották és azóta nem volt állása. Lehet hogy ez a körülmény is hozzájárult elkeseredéséhez, amely megérlette benne a végzetes elhatározást. Édesanyjával is összeveszett és ez is elkeseríthette.

**Lopási bűnügy a száraz kolbász miatt**

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Nagy Sándor nagyléteai földműves a múlt nap beírt a nagyvásár alkalmával a debreceni lóvásárra, hogy lovat vásároljon. Utóvalóul jókora szárazkolbászt is hozott magával a zsebében. A nagy tolongásban észrevette, hogy valaki belénuv a zsebébe. Meglepődésében elfelejtette megfogni a zsebtolvaj kezét, ehelyett körülnézett és maga mellett látott egy fiatalembert, aki hirtelen elosont mellette. Szólt a közelben álló rendőrnek, aki beigazolta a gyanús férfit. Virág István munkanélküli napszámossal mondotta magát. A rendőr bekísérte s amikor megmondották, hogy lopás kísérletével vádolják, kétségbeesetten tagadott. Egyébként többszörösen büntetett egyén. A szerdai gyorsított tárgyaláson szintén teljes tagadásban volt s minthogy semmi bizonyíték nem merült fel ellene, a törvényszék felmentette az ellene emelt vád alól.

Lapunkat támogatja, ha hirdetőinknél vásárol!

**Külföldi kokszt, Gabányi cégéjé**  
 kocsz-brikett, mindenféle elsőrendű hazai szenek és tüzfű legolcsóbb árban:  
 Debrecen legérgebb széntelepén kapható.  
 Cégtulajdonos: LANG MIKLÓS, CSAPÓ-U. 28. Telefon: 24-49.

**Ma este lesz a szezon legfényesebb táncmulatsága, a Jogász-estély**

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Debrecen és a vidék uri magyar publikumának érdeklődése előző meg a ma, csütörtökön este fél 10 órakor kezdődő Jogászestélyt, amely a farsangi szezon legfényesebb és legelőkelőbb táncmulatságának ígérkezik. Az estély szépségét már az a körülmény is garantálja, hogy a iótekonvcélu mulatság az Uri Casino csodaszép dísztermében lesz megtartva, amelyet ez alkalommal a Horn és Erdélyi-céx szebbnél-szebb szőnyegekkel, a Farkas-virágüzlet pedig virágokkal díszített fel.

Mint a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” értesül, a Jogászestélyen nemcsak Debrecen uri közönségének vezető egyéniségei jelennek meg, hanem a Tiszántul uri magyar társadalmának családjai közül is sokan bejelentették részvételüket. Az estélyen Haidu Bandi cigányzenekara és a Bartalis-jazz szolgáltatók a muzsikát. A rendezőség élén Neubauer Pál jogásznökökkel és ifj. Benkó Géza vizalmi elnökkel, mindent elkövet az estély sikere érdekében. A bálirodában (Kollégiumi Kör) ma egész napon át inspekción tart a rendezőség.

**Lopásért kéthónapi fogházra ítélték egy rovottmultu veszedelmes vásári tolvajt**

(A Debreceni Ujság tudósítójától) A legutóbbi debreceni nagyvásárran az eddigiekkel is sokkal több lopás és zsebmetszés történt. A tolvajok legnagyobb részét sikerült a rendőröknek elfogni. Ezek közül Walter István debreceni munkanélküli napszámossal már a törvényszék fogházában ül jogerős ítélettel. Walter 16-án délelőtt kiment a vásárra meglehetősen ittas állapotban. Az edényében kocszalt és egy óvatlan pillanatban Morvai Sándor budapesti kereskedőtől ellopott egy értékes fazekat. Morvai hamarosan észrevette a lopást, lármát csapott s az elősiető rendőr elfogta Walter Istvánt s így az edény is a kezébe került.

szakerült jogos tulajdonosához. A lopásért már többször is büntetett Walter István ellen ezúttal is lopás bűntette címén emelt vádat a királyi ügyészség. Az ügyet a gyorsított eljárás alapján szerdán délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék dr. Fülöp Károly egyesbíró.

A tárgyaláson Walter azzal védekezett, hogy ittas volt. Ugy emlékszik, hogy az edény árát kifizette, de az is lehetséges, hogy csak úgy elemelte. A törvényszék lopás vétségében mondomta ki Walter Istvánt bűnösnek és ezért öt a súlyosító körülményekre való tekintettel két hónapi fogházbüntetésre ítélt.

**Szabadlára helyezték a geszterédi gazdálkodó meggyilkosával gyanúsított embereket**

**A nyomozás megállapította, hogy nem bűncselekmény, hanem szerencsétlenség történt**

Részletesen megírta a Debreceni Ujság—Hajdúföld, hogy Geszteréd községben vérbefagyva, holtan találták meg Szabó Sándor ufelértői marbakereskedőt, akinek holtteste Orosz Miklós geszterédi gazda szekeréről csungott le. Fejének tetejét valóságos luskalobla fagyos föld, amelyen jó darabon látszott egy véres csik, ahol a szekér végighurcolta az elalélt Szabót.

A halálesettel kapcsolatban nyomozás indult meg és az volt a gyanu

hogy Szabót Orosz Miklós és több társa meggyilkolták.

Eszerint Szabó Sándor ittasan ült a szekérré, majd valami okból le akart szállni, megbólt és lezuhant úgy, hogy az egyik lába a kerék küllőjé közé csuszott és az arccal előre bukó magas férfit fejével lefelé függve tartotta. A kocsi elindult és a keményre fagyott föld leskalpoltá Szabót, aki a vérvesztéstől kiszívódott. Orosz Miklóst és társait a vizsgálóbíró szabadlára helyezte.

**Felrobbantotta magát laboratóriumában egy orvos**

Berlin, január 18. Dr. Schulte Werner Róbert 33 éves magántanár, aki Berlinben orvosi gyakorlatot folytatott és a spadan testnevelési főiskolán tanított, a múlt éjszaka szokatlan módon vetett véget életének. Vegyi laboratóriumában kinvitotta a gázcsonot és olyan vegyszereket felezett, amelyeknek vázaitól robbanás történt, amely a falakat szétvetette. Olyan nagy volt az explozió, hogy az egész ház megrendült belé. Jött a rendőrség, a mentők is kivonultak. Schulte tanár szétbontott tagokkal hevert holtan az el-

pusztított laboratóriumában.

A vizsgálat kiderítette, hogy a szerencsétlen tudós megelőzőleg erős altatószert is vett be. Ismerősei mondják, hogy tavaly négyszer kísérelt meg öngyilkosságot, mert idegei felmondták a szolgálatot. Megházasodott, azonban csak tizenkét napig élt együtt feleségével, aki visszatért szüleihez, mert férjének idegessége határos volt az örülettel. Anyagi bajok nem érlelhetők meg a magántanárban a kétségbeesett elhatározást, mert praxisa jól jövedelmezett és állása is jó fizetéssel járt.

**A Tisza-egyetem naponta ötven liter főzeléket ad az inségeseknek**

(A Debreceni Ujság tudósítójától) A Tisza István Tudományegyetem gazdasági hivatala értesítette a város népjóléti hivatalát, hogy naponta ötven liter kész főzeléket ad az inséges gyermekeknek. A nemeslelkű felajánlásért dr. Vásáry István polgármester melegszaú köszönetét fejezte ki az egyetemnek.

**Uj államvasuti kedvezmények**

Az Államvasutak igazgatósága közli, hogy a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel január 15-étől az alábbi új szociális kedvezményes jegyemeket lépteti életbe.

A) Vonalbérletjegyek: éves, fél éves és negyedéves alakban kerülnek kiadásra, bárki által igényelhető és 200, 300 és 400 kilométer távolságu szabadon választható vonalakon.

B) Havi részletekben fizethető mérsékelt áru éves bérletjegyek: Hivatásos kereskedelmi utazók, piaci és vásári árusok, valamint utazóval nem rendelkező önálló iparos és kereskedő cégfőnökök részére kerülnek kiadásra. E bérletjegyek megváltása alkalmával az évi ár két tizenkettő részét, vagyis két hónapra eső részarárt kell lefizetni. Ebből egytizenkettő rész az első, egytizenkettő rész pedig az utolsó tizenkettő hónapra eső bérletjegyártnak tekintetik. A további tizenkettő rész ár a második hónappal kezdődő havonként esedékes tíz egyenlő részben fizetendő.

C) Korlátozott munkás hetijegyek. A rendszer munkáshejyekre igényjogosult, de csak korlátozott munkanapokon (nem teljes héten) foglalkoztatott munkások részére kerülnek kiadásra. E jegyek az érvényben levő s hét menettérti utazásra érvényes munkás hetijegyekkel szemben csak heti négy menettérti utazáshoz érvényesek s árák ehez képest vannak megállapítva.

D) Munkás menettjegyűzetek. Kizárólag munkakeresés céljait szolgálják, tehát csak munkanélküli, mindkét nembeli ipari munkások részére kerülnek kiadásra. A munkás menettjegyűzet tíz egyszeri utazásra érvényes jegyszelvényt tartalmaz. A menettjegyűzet érvénytartama 30 nap. Munkás menettjegyűzetet tett egy utazás ára egyenlő a munkás hetijegyekkel történő egy utazás árával.

Nem levante puskával lett öngyilkos Tóth Imre, Hirt adtuk róla, hogy Tóth Imre tüzölt tegnap öngyilkossági szándékból magára lött. Illetékes helyen ezzel kapcsolatban felkértek annak közlésére, hogy Tóth Imre nem levante puskával lett öngyilkos, hanem ehhez mindenképpen hasonlatos miniatűr sportfegyverrel.

**GRAND HOTEL IMPERIAL**  
 nagyszálloda  
 BUDAPEST,

1 perc a Keleti pályaudvartól.

Rendkívül olcsó téli idényárak:

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerinti étkezéssel, fűtéssel és borralalóval heti P 50.—

1 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti P 30.—

2 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti P 45.—

Átutazóknak is rendkívül mérsékelt árak.

## A püspökladányi járásbírószágot Karcagra helyezik át

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Az utóbbi időben hírek terjedtek el arról, hogy a szolnoki törvényszéket a budapesti királyi tábla hatásköréből a debreceni ítélőtáblához csatolnák. Ezzel kapcsolatban újabbán arról is szó van, hogy a püspökladányi járásbírószágot megszüntetik és takarékosági okokból a karcagi járásbírószágra olvasztják bele. A tervezet indoklása szerint a püspökladányi járásbírószágot azért lehetne könnyen megszüntetni, mert

a Debrecenről Szolnokig terjedő vasútvonalon 120 kilométer távolságban hét járásbírószágot van és így minden 17 kilométerre esik egy járásbírószágot s így a pereskedő feleknek nincs nagy távolság egyik vagy másik járásbírószághoz.

A hirt egyelőre fenntartással kell fogadni, annyival is inkább, mert hiszen Püspökladányban most építettek új járásbírószágot és így lehetetlennek látszik, hogy már is megszüntessék a járásbírószágot.

## Korcsmai verekedés közben kiszúrták a szemét

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A klinikára súlyos sebesüléssel szállították be Csepregi Ignác 39 éves egykori lakost. Csepregi a múlt este egyik korcsmában borozgatott. A jelenlévők között eddig ki nem derített okból kifolyólag szöváltás támadt, amelynek során dulakodásra került sor. A társaságban jelen-

lévő Murvai Kálmán földmives egyszer csak hirtelen bicskát rántott és Csepregi felé szúrta. A szurás Csepregi Ignác szemét találta. A kés teljesen behatolt a szembe, úgy hogy az kifolyt. A borzasztó kínok között vergődő embert Debrecenbe szállították a klinikára, ahol műtétet hajtottak végre rajta.

## Halálra gázolt az autó egy nyolc éves kislányt

Miskolc, január 18.

Halálos szerencsétlenség történt tegnap reggel Miskolcon egy utca-kereszteződésnél. Egy nyolcesztendő kislányt, akit az édesapja az iskolába vezetett, a szó szoros értelmében az apja mellől ütött el az autótaxi. A szerencsétlen gyermeket azonnal beszállították a kórházba, ahol megállapították, hogy menthetetlen, mert agyrázkódást és koponyaalapi törést szenvedett. Állapota percről-percre rosszabbodott és anélkül hogy magához tért volna, délután 3 óra tájban meghalt.

A megdöbbentő autószerencsétlenség áldozata Ehrlich Tibor nyolcesztendő eleni iskolai tanuló. Amikor a gyermek anyjával az iskolába igyekezett, mögöttük haladt egy taxi, amelyet Répássy Károly joghallgató-soffőr vezetett. Abban a pillanatban, amikor az autó és a kislány, akinek apja a kezét fogta, a sarokra érkeztek, a kis Ehrlich Tibor hirtelen lelépett a járdáról. A robogó kocsi fellökte a gyermeket, az autó azonban nem ment keresztül

ra, mert közben a soffőrnek sikerült a kocsit lefékezni. Maga a soffőr szállította a gyermeket a kórházba, majd a rendőrségre ment, ahol önként jelentette az esetet.

A soffőrt egyelőre őrizetbe vették és további sorsa felől a helyszíni szemle után döntenek.

## Megkezdődött az erdélyi fekete-szesz per tárgyalása

Kolozsvár, január 18.

A kolozsvári törvényszéken most kezdtek meg a három kolozsmegyei szeszvár fekete-szesz perának ügyében a főtárgyalást. A vizsgálat során vád alá helyezett hatvanhat érdekeltebből hét kivételével mindnyájan megjelentek. A bíróság felolvasta az ezeroldalas vádiratot, amely az egész délelőttöt igénybevette. A tárgyalás rendjén körülbelül szűz tanat kell kihallgatni a bíróságnak.

MA:

# SZERELMES-ÖRDÖG

URÁNIA

## Tragikus módon követte a halálba menyasszonyát egy hajduböszörményi buskomor gazda

Zsebében kedvese fényképével és a bucsulevelekkel felakasztotta magát a barackfára

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Megrázó öngyilkosság történt a múlt nap Hajduböszörményben. Borsó Antal fiatal, huszonkét éves gazdaleány szerelmi házatában az udvarukon levő barackfára felakasztotta magát s mire észrevették a tetét már akkor halott volt.

Borsó Antal hónapokkal ezelőtt jegyet váltott Barna Margittal, akivel ideálisan szerették egymást. A leány azonban a múlt év őszén tifuszban megbetegedett és pár hét múlva meghalt. A fiu annyira a szívére vette menyasszonya halálát, hogy attól kezdve valóságos buskomor lett. A szülei több ízben látták, amikor benyitottak a szobájába, hogy Borsó Antal a menyasszonya fényképét előtt keservesen sir. Hátha vigasztalják a szerencsétlen fiatalembert, nem tudták vele feledtetni bánatát. A fiu véres is az öngyilkosság gondolatával foglalkozott. Kijelentette, hogy nem tud a menyasszonya nélkül élni s inkább a halált választja. A szülei és hozzátartozói, akik nagyon szerették a szerény, becsületos fiút, mindenképpen le akarták beszélni erről a végzetes tervéről és időmórán minden lépését figyelmen kívül kísérték.

A múlt nap hajnalban mégis végrehajtotta a tervét. Éjszaka kilopódzott az udvarra és ott a barackfa alá nagy csomó szalmát hordott össze. Arra ráfeküdt, mint ezt később megállapították a vizsgálat al-

kalmával. Azután ruhaszártó kötelet vett magához és a fa egyik ágára felakasztotta magát. Csak órák múlva vették észre kétségbeesett hozzátartozói a tragikus öngyilkosságot. Azonnal értesítették a halálesetről a rendőrséget s megtartották a helyszíni vizsgálatot.

A fiatal Borsó Antal különös helyzetben találták meg a fán függve. Arról az ágról, amelyre magát felakasztotta, kinyitott lábbal elérte volna a földet. A fiu azonban felhuzta a lábait s így mintegy guruló helyzetben történt az öngyilkosság, ami óriási lelkiismeret és arra vall, hogy a szerencsétlen fiatalember mindenáron meg akart válni az élettől. Zsebében megtalálták elhunyt menyasszonya fényképét és egy bucsulevelet. Ebben megható hangon bucsuzott el szüleitől, megköszönve nekik a felnevelést, elbucsuozott a testvéreitől és keresztszüleitől. Végül arra kérte a szüleit, hogy az óráit és az óralécet amelyet a menyasszonyától kapott, tegyék mellé a koporsóba. „A menyasszonyom — írja bucsulevelemben — az élettemmel is drágább volt nekem.”

A megrázó öngyilkosság egész Hajduböszörményben rendkívül nagy részvétet keltett. A debreceni ügyészség a temetési engedélyt megadta, mivel bebiztosított nyert a vizsgálat adatai alapján, hogy kétséget kizáróan öngyilkosság történt s büntetvény nem fog fenn.

## A város erélyes intézkedéssel megszünteti a huszméréssel kapcsolatos visszaéléseket

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Debrecen város tanácsa szerdán délelőtt dr. Vargha Elemér polgármester-helyettes elnöklésével értekezletet tartott, amelyen dr. Vass Károly tanácsnok többek között ismertette a mézárószakoszály és a vágóhídi ellenőrző orvos arra vonatkozó panaszát, hogy egyes mézárósok visszaélnek a közönség íhizeműségével és sok esetben teljes borít helvett növendék-borít, marhahús helvett pedig bivalyhus

árúsítanak. Ez az eljárás nemcsak a fogyasztóközönségre sérelmes, hanem a mézáró-ipar hírnevét is sérti.

Dr. Vargha Elemér a tanácsnok javaslatára elrendelte, hogy a vásárlók minden egyes esetben értesítsék a huszvizsgáló orvost, s arannyiban a visszaélés kiderül, a hatóság az illető mézáróval szemben a legszigorubb eljárást fogja megindítani.

## A bihari haramia vezért elfogták a falusi parasztok

A bandita azonban széttepte a köteleket és megszökött

Nagyvárad, január 18.

A bihari hegyekben hónapok óta egy Bebeke nevű bandita garázdálkodik, aki bandájával az ország-utakon közlekedő falusiakat állandó rettegésben tartja. A vakmerő banditák legutóbb az élesdi országúton portyáztak, ahol Schwartz Sándor és Fuchs Mór kereskedőket kifosztották, összeverték, majd mindkettőjüket az utszéli árokba vetették, ahol félíg összefagyva akadtak rájuk a járókelők.

A biharihegyei Inánd község lakói, akik már megsokalták a garázdálkodást, elhatározták, hogy elfogják a hírhedt haramiát. A parasztok észrevétlenül Bebeke nyomába szegődtek, aki nemsokára magára

hagyta a bandáját, mert az egyik környékbeli faluban találakia volt. A lesbenálló falusiak elfogták a bandavezért és megkötözték. Ugy döntöttek, hogy Bebekét csak reggel adták át a csendőrségnek, ezért éjszakára a hegyek között maradtak. Tűzet raktak s miután aibél megvizsgálták a haramia kötélkei, nyugodtan elaludtak. Őrei csak késő reggel ébredtek fel. Első dolguk volt, hogy foglyukat megnézzék, azt azonban sehol sem találták. A nagyverejű haramia széttepte a köteleket és a szilikákat s elmenekült az éjszaka sötétjében. A csendőrség most tovább hajszolja.

# Hírek

1933. január 19. (Csütörtök.)  
Prot.: Sára. — Kath.: Margit.

**Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:**

„Megváltó” Major Mihály, Piac-u. 18., „Aranyegyszervu” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., „Magyar Korona”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10., „Arany János”, Bozók György, Csapo-utca 66., „Szent Háromság”, Bernáth Miklós, Homokkert, „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert.

## IDŐJÁRÁS

**A debreceni egyetemi Földrajzi Intézete jelenti január 18-án:**

Közép-Európa egy újabb hideg betörés előtt áll. Európai Oroszország északi tájairól igen hideg tömegek batolnak dél felé. A balti államokban ma reggel 520 fok alá süllyedt a hőmérséklet. Ugyanezzel a folyamattal áll kapcsolatban a Dániában, Dél-Norvég- és Svédországban megindult erős havazás is. A betörő hideg levegő ma reggel elérte Kelet-Lengyelországot.

A Tiszántul északi részén ködös, de száraz az idő. A hőmérséklet kissé emelkedik. A nappali legmagasabb értéke kedden meghaladta a fagy-pontot, szerda reggelre pedig mindössze 1 fokkal süllyedt a fagypontra.

**Prognózis: Borult idő, egyelőre fagypontra körüli hőmérséklettel, esetleg kisebb havazással várható.**

— **Összejövetel a péterfiautcai egyházközségben.** A péterfiautcai egyházközség ma délután hat órákor összejöveteli órát tart az egyház tanácstermében, melyre ezúton is meghívottnak az egyházközség tagjai. Előadást tart Péter Zoltán okl. lelkész, gimnáziumi tanár a praedestinációról. A péterfiautcai egyházközség a hozzá tartozó felekezeti emeltni iskolák szegény sorsú növendékei közül 40 gyermeknek cipőt oszt ki segélyképpen. A kiosztás délután 4 órákor lesz az egyház tanácstermében. A kiosztáson megjelenik dr. Baltazár Dező püspök is. Az egyházközség vezetősége felhívja az egyházközségi tanácsosokat és az egyházközséghez tartozó presbítereket, hogy minél számosabban vegyenek részt a kiosztáson. A kiosztás pontosan négy órákor veszi kezdetét.

— **A Lilla tea-estély rendezősége közli,** hogy a szombat esti műsoros tea-estélyre jegyek még kaphatók Springer könyvkereskedésében, továbbá este a pénztárnál. Ugyanott kaphatók majd a táncbemutatók műsora is. A buffet-bizottság kéri a háziasszonyokat is, akik a buffetre tézsalat, gyümölcsöt, szendvicset stb. ohajtanak küldeni, szíveskedjenek adományukat szombat délelőtt 9 órától délután 4 óráig papírtálcán, névjegyet mellékelve eljuttatni. A több mint száz bájos fiatal leány káprázatosan szép, művészi művészi művészi művészi művészi mintegy 10 gazdag számot ölel fel, amelyeknek keretén belül magán-, kettős- és csoporttáncok feleltethetetlen látványt fognak nyújtani.

— **Körülkertük a Csolnakázó-tavat.** A debreceni IX. cserkészkerület vezetősége azzal a kérelemmel fordult a város vezetéséhez, hogy utaljon ki a részére 6000 folyóméter fát, amelylyel a cserkészek maguk szeretnék körülkeríteni a Csolnakázó-tavat. A 6000 folyóméter fa kiutalását legutóbb a városi közgyűlés is jóváhagyta s most a polgármester ennek alapján utasította a számvetőset, hogy a szükséges összeget illessze be az 1933. évi költségvetésbe.

## Debrecen polgármestere a lakosságot kéri az utcai fák oltalmazására

**Már a város belterületén is tördelik a faágakat A szegénysorsuak pár fillérért erdei galyszedésre kaphatnak engedélyt**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Debrecen város jóérzésű lakosságának körében nap-nap után nagy felháborodást kelt, hogy az utcáidákat szegélyező fák galyait ismeretlen tettesek letördelik, sőt nem egyszer a frissen ültetett facsemeteket is kilopkodják a földből. A városi tanács szerdai értekezletén dr. Veress Géza tanácsnok jelentette, hogy újabban már nemcsak a külsőségi fákat tördelik, hanem a város belterületén az utcák és parkok szegélyezésére, egészségesebbé és kedvesebbé tételére nagy költséggel ültetett növényeket, fákat, bokrokat is rongálják. Legutóbb ilyen esetek fordultak elő a Déri Múzeum előtti parkban, a Megoss György-teremben, a Teleki-utcán és különösen sok fát vágta ki a Baromvársátról melletti utat szegélyező fasorból.

Dr. Vargha Elemér polgármester-helyettes a gazdasági tanácsnok javaslatára úgy döntött, hogy az utcai fák oltalmazására a sajtó hasábjain keresztül hívja fel a jóérzésű közönség figyelmét. Felhívásában rámutat arra a szomorú tényre, hogy a galyazókat és fatördelőket nem minden esetben a szükség és nyomor kényszeríti erre az eléggé el nem ítéhető cselekedetre, hanem igen gyakran a nemtörődomség és a köznyomnak meg nem bécülése. De a szegénység sem indokolja meg a fák rongálását, merthízen meg van engedve, hogy a Nagyerdőről néhány fillérért tűzreválót szedjenek a szegények.

A közterületre ültetett fák époly közérdekű létesítmények, mint más közvagyon. Epen ezért a polgármester felhívja Debrecen polgárságát, hogy szeretettel és jóakarattal ügyeljen ezekre a létesítményekre is s ha valami kártételt venne észre, ezt azonnal jelentse a legközelebbi rendőroroszmennak, hogy a hatóság a farongálók, illetve fatolvajok ellen az eljárást megindíthassa.

A város vezetősége egyidejűleg közli a szegénysorsuakkal, hogy szegénység bizonyítvány felmutatása ellenében galyszedésre jogosító bérlet válhatnak a nagyerdői csészaházban. Egy hat galyért két fillért, cserjésekéül vágott galyért pedig négy fillért kell fizetni. Száraz galyszedés a cserjék és halápi erdőkben is lehetséges. Ezekre a helyekre a bárak az illetékes erdőhivatalokban válthatók.

— **A csapóutcai egyházközség férfi tanácsosai** részére heteként csütörtökön délután tartani szokott bibliaóra mártól kezdve, nem fél 6-kor, hanem 5 órákor kezdődik, melyre minden érdeklődőt szívesen látunk. Mezei Béla helyettes vezető-lelkész.

— **Homokolj fogják az országutakat.** A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy az államépítészeti hivatal a csuszós országutakat az árkokból homokoltassák. A miniszter rendelkezést, amely tegnap érkezett le a megyei törvényhatóságokhoz, az teszi indokoltá, hogy a befagyott országutak egyes helyeken már teljesen alkalmatlanok az autóközlekedésre.

— **Hermine ellenféllel játszik holnap este sakk-szimulánt a KIE-ben Barca Gedeon sakk-bajnok.** Holnap este fél 8 órákor a KIE disztermében lesz a már sokak által tudott sakk-szimulánt, melyet Debrecen város sakk-bajnoka Barca Gedeon tart. A szimulántnak az ad érdekességét, hogy ez alkalommal előreláthatólag harminc ellenféllel játszik egyszerre Barca s így kemény küzdelemre van kitéve, mert az ellenfelei is nehéz játékosok. A szimulánt nyilvános és arra bárkit szívesen lát a rendezőség. A játékosok ezúton is kéretnek, hogy sakkot mindenki hozzon magával, Belépődíj nincs.

— **Az Iparos-kör kultur-délutánja.** Vasárnap délután 4 órákor az Iparos-kör kultur-délután rendez, melynek kiemelkedő száma dr. Mellau Márton Svetits-intézeti igazgató előadása lesz. A műsort a Dalárda ének- és zene-számok egészítik ki. Belépődíj nincs.

— **Aldott állapotban levő nek és líju anyák a természetes „Ferenc József” használatát által rendszer gyomor-és bélműködést érnek el.**

— **Összetörte a kezét a szánsavas palack.** Szekeres Károly MÁV műhelytelepi autogénehoggesztő, aki a Ruyter-utca 61. szám alatt lakik, súlyos baleset áldozata lett. Hőgesztés közben felakart emelni egy hatalmas, szánsavval feltöltött vaspalackot, amely azonban megcsuszott és a kezére zuhant és pedig oly szerencsétlenül, hogy teljesen összetörte a kezefejét.

riti erre az eléggé el nem ítéhető cselekedetre, hanem igen gyakran a nemtörődomség és a köznyomnak meg nem bécülése. De a szegénység sem indokolja meg a fák rongálását, merthízen meg van engedve, hogy a Nagyerdőről néhány fillérért tűzreválót szedjenek a szegények.

A közterületre ültetett fák époly közérdekű létesítmények, mint más közvagyon. Epen ezért a polgármester felhívja Debrecen polgárságát, hogy szeretettel és jóakarattal ügyeljen ezekre a létesítményekre is s ha valami kártételt venne észre, ezt azonnal jelentse a legközelebbi rendőroroszmennak, hogy a hatóság a farongálók, illetve fatolvajok ellen az eljárást megindíthassa.

A város vezetősége egyidejűleg közli a szegénysorsuakkal, hogy szegénység bizonyítvány felmutatása ellenében galyszedésre jogosító bérlet válhatnak a nagyerdői csészaházban. Egy hat galyért két fillért, cserjésekéül vágott galyért pedig négy fillért kell fizetni. Száraz galyszedés a cserjék és halápi erdőkben is lehetséges. Ezekre a helyekre a bárak az illetékes erdőhivatalokban válthatók.

— **Meghívó.** Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete tolvó hó 29-én, délelőtt 11 órákor rendkívüli közgyűlést tart.

— **Szakosztályi ülések.** A debreceni Ipartestületbe tartozó ácsmesterek szakosztálya 20-án, pénteken este öt órákor az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. — A debreceni ipartestületbe tartozó női fodrász, kozmetikus iparosok szakosztálya 20-án, pénteken este fél 8 órákor az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart.

— **Revoltort loptak a Csapo-utcán.** Neumann Mór Csapo-utca 15. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy irásztala fiókjából ismeretlen tettesek elloptak egy Frommer pisztolyt, amelyet ő megőrzés végett vett át egyik ismerősétől. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Falopásért 15 napi fogházbüntetés.** Gilányi Mihály, Gilányi György és Orosz János debreceni munkanélküliek a múlt év telén a város gutfi erdeiből fát akartak hazavinni. A falopást azonban észrevette az egyik erdőőr, aki leigazoltatta a tolvajokat. Gilányiek kéltelenítették, hogy ők nem loptak, mert erről a helyről boldog-boldogtalan viszi a fát. A törvényszék is ezzel védekeztek. A bíróság a két Gilányit lopás vétségéért felenkint 15. Orosz Jánost pedig 10 napi fogházbüntetésre ítélte.

— **Ejlopták a zálogcédulát.** — **Kiváltották a cipőt.** Tarr Béla Piac-utca 40. szám alatti cipőfelsőrézkészítő feljelentést tett a rendőrségen, hogy műhelyéből valaki elloptott egy zálogcédulát. A cédula segítségével a zálogházból kiváltott egy barna férfi sportcipőt, amely Tarr tulajdona volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Érdekes statisztika.** A Statisztikai Evkönyvből a következő adatokat közöljük: Három 60 éven felül vétegeny vett feleségül 17 éves menyasszonyt. A születések száma: januárban, márciusban és májusban kulminált. A születések között szerepel 15 eset, ahol hármas ikrek születtek. Az országos halálok között 2370 baleset, kerekén 3000 öngyilkosság és 6 kivégzés szerepel. Vákbólroham 439 embert ölt meg. Pasteur-intézetben 3650 beteg kezelték, halálestet nem fordult elő. 932 községben fordult elő trachoma 26,702 esetben. A balatonparti fürdőhelyeket 97.000 fürdővendég látogatta, ezek közül 4226 volt külföldi.

— **A vér tisztítására** céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József viz használatát, mert ez megjavítja a gyomrot, javítja a vért, megnyugtítja az idegeket és ezáltal új életet teremti. A Ferenc József keserűviz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Kinevezések a hitói karban.** A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Korpássy Gyula dr. szegedi, Marvay Aurél dr. és Maklár Dániel gvőri ítélőbírákat a kir. Kuriahhoz bírákká kinevezte.

— **A Ker. Nemzeti Liga Ifjúsági Alosztálya** január 21-én, szombaton este fél 8 órákor a Liga székházában ismerkedő összejövetelt rendez, melyre ezúton hívja meg tagjait s azok vendégeit. Elnökség.

— **x Orvosj. Dr. Moskovics Zsigmond v. hábaképző intézeti orvos** Batthyány-utca 1. szám alatt rendelőjét megnyitotta.

— **x B. Vattay Margit táncintézetében** folyó hó 23—24-én kezdő és haladó, valamint gazdász kolog kezdődik. Beiratkozni egész nap. Kossuth-u. 11.

## A JÓ SZER

— Biztos, hogy ez a tyukszemirtő ártalmatlan?

— Oh, nagyságos asszonyom, egyik vevőnk már nyolc éve használja.

— **x Szabó Jenő „Hungária”** gyógyszer-tárcát elkészít mindenféle evletit recentet. Vargakert, K. Tóth-utca 22

— **x Schaff tánciskolájában** a Koronában huszonharmadikán, hétfőn ut tanfolyamok kezdődnek gazdikodóknak 5—7 óráig, iparos és kereskedőknek 8—10 óráig.

— **x Bárhol meglelt könyvet** antikvár is gyorsan és pontosan szálitunk. Könyvtáratat kiegészítünk elfogyott könyveket beszerzünk. Antalffy könyvkereskedés.

## ANYAKÖNYI HIREK:

Házasságok: Pelei József mezőőr—Szabó Júlia; Herskovics Henrik öltősegéd—Fischer Irén; Lóki Imre fm.—B. Nagy. Zsuzsanna; Lókodi Sándor gazdálkodó—Csuka Róza. Születések: Szalóki Imre npsz., leány, Margit; Horváth Sándor gazdálkodó, fia, László; Balogh Sándor fm., leány, Irén; Tóth István kocsis, leány, Ilona; Petrov Pál világlátási vállalati főtő, fia, Antal; Burai Antal gazdálkodó, fia, András; Grün Zsigmond kereskedő, fia, Antal; Király László ny. tanító, leány, Lenke.

Halálozások: Béres István ref. 61 éves Dicsőfi u. 7.; özv. Varga Gáborné Papp Eszter ref. 67 éves Szepesi u. 98. özv. Weisz Viktória Grünwald Katalin ír. 72 éves Nagyvárad u. 11; Blizik István r. kath. 56 éves Zádor u. 21.

Aprított száraz búkkfa — — — 3.50  
Aprított száraz tölgyfa — — — 3.40  
Aprított fának garantáltan elsőrendű színhasábfából készülnek, teljesen dorogmentes és korhadás mentesek.  
Aprított akáca — — — 2.80  
Valódi alacska darabos szén — 3.20  
Kiváló darabos özdj szén — — — 3.80  
Özdi szénünk kimagaslóan prima kályhaszén.  
„Univer”-bricket 5200 cal. — — — 4.40  
Áraink házhoz szállítva 5 q vételnél értendő. Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.

**Prohászka és Társa**

Bethlen-u. 46. Telefon: 11—61.

### Farkas farkak garázdálkodása Romániában

Bukarest, január 18.

Konstanza mellett a hóvihárban eltűnt egy juhnyáj, Vajna Mihály földbirtokos lóháton indult keresésére, utközben egy farkasfalka támadta meg. Vajna a nála levő fegyverrel három farkast leterítetett és menekülni próbált. A földbirtokost a csorda üldözébe vette és csakhamar utólérte. Az egyik farkas a lábába harapott, egy másik pedig a ló nyakára ugrott. Ezt a farkast puskája agyával ütötte le. A lövések zajára előkerült a véletlenül arra cirkáló erdőőr és most már ketten vették tűz alá a farkasokat. A farkasok közül 11-et lőttek le. Vajnákat súlyos sebesüléssel kórházba vitték.

Bertalan Aron hosszafalusi lakos gyalog indult el a pár kilométernyire fekvő Brassó felé. Utközben három farkas megtámadta. A három farkas közül Bertalan biciklijával és botjával kettőt megölt, mire a harmadik elmenekült. Harc közben a farkasok annyira összemarták, hogy kórházba kellett szállítani.

### Országos páros bridge-verseny Debrecenben

Páratlanul áll érdekesség és újdonság tekintetében az a bridge verseny, amelyet 1933 február 12-én rendez a Magyar Bridge Szövetség bevonásával egyik fővárosi napilap. A verseny a legjobb magyar pár címért megy. Az első díj két nagy ezüst kupa, a második két nagy ezüst serleg, a harmadik két kisebb ezüst serleg, a negyedik két kis ezüst váza, az ötödik két férfi vagy női arany karkötő óra, a hatodik díj két színes metszett üveg váza, a hetedik két férfi vagy női ezüst cigarettatárcsa, a nyolcadik két metszett üveg ezüstözött dohánykészlet, a kilencedik két porcellán teakészlet, a tizedik díj két ezüst cseruza.

Ezekből a díjakból függetlenül ezüst érmét nyer minden 16-os csoport első és második párja, valamint minden nyolcas csoport első párja.

Tízhat játzmából áll a verseny, amely licitálási és lejátszási problémákat tartalmaz.

Mindkét vonalnak (észak-dél), (kelet-nyugat) teljesen egyforma esélye van az abszolút győzelemre. Minden játszma 52 lapja négy borítékba zárva, lepecsételve kerül a játékosztalokra.

A kártyákat a verseny előtt egy nappal lepecsételve küldi a rendezőség a játék-kapitányoknak. És a pecsétet csak közvetlenül a verseny kezdete előtt, egy a játékosokból alakult, bizottság előtt törli fel a játék-kapitány.

A Magyar Bridge Szövetség a versenyt az egész országban egyidőben játsszatja le és pedig február 12-én, délután 5 órai kezdettel. A verseny este 11 órára teljesen befejeződik.

Debrecenben ugyanakkor lesz a verseny és a pesti rendezőbizottság a debreceni páros verseny lebonyolításával Lóránt Józsefet, a Magyar Bridge Szövetség körületi főtákarát bízta meg és mint játék-kapitány is ő fogja a versenyt lebonyolítani és rendezni. A verseny színhelye az Arany Bika szálló kis diszterme. Nevezések legkésőbb február 4-ig adandók be Lóránt József szövetségi főtákarhoz, aki különben az érdeklődőket minden nap délután 6-8 óra között az Ujságíró Klubban készséggel ad felvilágosítást. A rendkívül érdekes és eddig még hasonló módon lebonyolított bridge-versenyre felhívjuk a közönség figyelmét, mert ennél a versenyen kívül van különböző minden szerencsemomentum és mindkét vonalnak teljesen egyforma esélye van az abszolút győzelemre.

# TESTEDZÉS

## Izgalmas tüntetések közben zajlott le a magyar profiválogatott lipcsei mérkőzése

### Eldöntetlenül végződött a meghosszabbított tréning mérkőzés

Lipce, január 18.

A magyar középnémet labdarugó tréningmérkőzés szerencsétlen lefolyása volt. A magyarok csak azzal a feltétellel állottak ki, hogy ez a mérkőzés csak tréning jellegű és rövidebb tartalmú lesz a Budapest-párisi mérkőzésre való tekintettel. A lipcsei rendezők ezt a ténnyt a közönséggel nem közölték úgy, hogy amikor a játékok kétszer 25 perc után félbe akarták szakítani, akkor a megjelent 8 ezer főnyi közönség tüntetni kezdett. A közönség megnyugtatóására a két együttes még kétszer 10 percet játszott. A tréningmérkőzés egyébként 3:3 arányban döntetlenül végződött. A magyar csapat Turaival középcsatár helyén állott ki. Egyébként a felállítás ugyanaz volt, mint vasárnap Drezdában. Az első 25 percben Turai szerezte meg a vezetést. A második félidőben nagy magyar fölény után

Cseh két további góllal háromra szaporította a magyar csapat góljainak számát. A közönség által kiroszakolt meghosszabbítás első 10 percében a középnémetek kiegyenlítették.

### A DVSC közgyűlése

A Debreceni Vasutas Sport Club február 2-án délelőtt 10 órakor tartja a műhelytelep termében évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtákarati jelentés. 3. Főpénztáros és számvizsgáló bizottság jelentése, felmentvény megadása. 4. Tisztújítás. 5. A közgyűlést 8 nappal megelőzőleg írásban benyújtott indítványok. Amennyiben a közgyűlés nem lenne határozatképes, úgy az, a fenti tárgysorozattal f. évi február hó 12-én délelőtt 10 órakor fog a jelzett helyen megtartani s a megjelentek számára való tekintettel nélkül jogerősen fog határozni. Az elnökség.

# SZÍNHÁZ MOZI

## Éjféli szerenád

Bemutatóelőadás a Vigszínházban

Szerdán este a szezon egyik legszébb, leghatalmasabb filmjét mutatta be a Vigszínház-mozgó. Az Éjféli szerenád mindazzal a kellekkel rendelkezik, ami egy igazán jó és nemcsak a közönség izlését kielégítő, de a művészet magasabb szempontjait is szolgáló film követelménye. Kép és hang tökéletesen szolgálja itt a maradéktalan művészi élvezetet. Maga a cselekmény, amely leperreg előttünk a filmen, nem sablonos, hétköznapi történet, hanem füves, szellemes, érdekes, fordulatos és meglehetősen humorban gazdag egészséges történet. A kép ezt a mesét tökéletesen emeli ki. Ragvógó svájci felvételek kápráztatják el a nézőt s ehhez párosul az elsőrangú színészi játék.

Legkiemelkedőbb részét négy Jan Kiepura szereplése alkotja ennek a filmnek. A világhírű énekes, aki már esztendő alatt csodás zenegésű hangjával szíveket és világrészeket hódított meg, most először jelenik meg a hancos mozi vásznán. Az Éjféli szerenád gazdagon, színesen szőtt meséje keretében a legszebb operáriákat énekli el Jan Kiepura, aki — mint az első filmszerep bizonyítja — nemcsak énekesnek, de alakítóknak is elsőrangú Gyönyörű hangja szárnyalva csendül és a legmagasabb élvezetet hozza meg a publikum számára, amely másként aligha lehetne részese annak a művészi gyönyörűségnek, amelyet ez a fontos hang jelent. A Vigszínház külön érdeme, hogy hangos gépe tisztán, zöreimentesen ugatja vissza ezt a zengő hangcsodát, mintha csak életben hallaná az ember.

Magda Schneider, Fritz Schultz, Otto Wallburg és a többi kiváló

német színészek játéka csak fokozza a sikert. Igen jó a kísérőfilm és a gazdag műsor többi része is.

A debreceni közönség öszinte gyönyörűséggel nézte végig a Vigszínház új slágerjét, anélkül minden bizonnyal olyan sikere lesz, amilyet kevés film ért meg még Debrecenben.

### SZÍNHÁZI MŰSOR.

Január 19., csütörtök este 8-kor: Erdélyi kastély.

### A színházi iroda jelentése:

Ma, csütörtökön délután zónahelyiakkal, ifjúsági előadás keretében a Mosoly Országa kerül színpadra Timár Ilia és Szórád Ferenc fellépésével. Siessen jegyét még a délelőtti folyamán biztosítani erre az előadásra, mert példátlan a színészet történetében, hogy akkor amikor a főújszint legdrágább hely 80 fillér, két vendégművészrel operaelőadást élvezhet a Csokonai-színházban.

Ma este közkívánatra Kardoss Géza fellépésével esti előadásban utoljára kerül színpadra Hunyadi Sándornak az olyan hatalmas sikert aratott

### Erdélyi kastély

című színrüve.

VIGSZÍNHÁZ  
AZ ÉJFÉLI SZERENÁD  
Jan Kiepura, Magda Schneider.  
Fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

VIGSZÍNHÁZBAN A FÉL 5 ÓRÁS ELŐADÁS FÉLHELYÁRAKKAL

Aki még nem látta a drámai együttesnek ezt az igazán elismert, nagyszerű előadását, az okvetlen váltsa meg jegyét a ma esti előadásra.

Péntektől kezdve minden este Kardoss Géza fellépésével az idény legnagyobb slágere:

## IRJA HADNAGY!

# URÁNIA

1. Magyar hirodó.  
2. Szerelmes ördög. Dráma a fegyverházban, 10 felvonásban.  
Előadások: hétköznap 5, 7 és 9 órakor  
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.  
Vasárnap délelőtt 11 órakor ifjúsági előadás.

## MŰVÉSZET

### Beiratások a Zeneiskolába

A Városi Zeneiskolába f. é. február hó 1-én kezdődnek a beiratások a II. félévre. Tandíj félévre 50 P, mely havonta 10 pengőjével is fizethető. Beírást díj 5 P.

Tanszakok: zongora, ének, zeneszerzés, gordonka, harmónium, kello számú jelentkező esetén nagyobb, ezekkel kapcsolatban az összes melléktanszakok díjtalanul hallgathatók. Aki csak melléktanszakra iratkozik be (összhangzatlan, kamarazene stb.) annak havi tandíja 3 pengő.

Az egyes tanszakokon belül a lehető legalaposabb kiképzés nyerhető, egészen a legmagasabb fokig. Az intézet növendékei vizsgát tehetnek az orsz. m. kir. Zenei-üvészet-i Főiskolán. A IV. ak. osztály főiskolai vizsgáinak sikeres kiállással a növendék a főiskola tanárképzőjébe felvehető.

Jó zeneoktatást csakis képesített tanár adhat!

### Kedvezményes rézgállcot utal ki a kormány

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A m. kir. földművelésügyi kormány értesítette Hajdúvármegyét és Debrecen sz. kir. várost, hogy a gazdaságok részére kedvezményes rézgállcot utal ki. A rézgállc ára november 30-ig métermázsánként ab telep 58 pengő, kamatmentesen pedig 60 pengő lesz. Három százalék forgalmiadó és a szállítási költség a vevőt illeti. Az igényléseket a Mezőgazdák Szövetkezeténél, mint bizományosnál kell bejelenteni.

### APOLLÓ

GRÓF MONTE CHRISTÓ  
KATONAZENE KISÉRETTEL  
6 és 8 órakor.

# RÁDIÓ

Budapesti rádió csütörtöki műsora:

9.15: Postászenekar. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Vízjárás. — 12. Déli harangszó, időjárás. — 12.05: Egyetemi Enakarok szólókvartette. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos idő, időjárás, vízjárásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszer- és piaci árak, arfo-lyamok. — 4: Magyary Thoma István: „A tüzerdő aranya”. — 4.15: Pontos idő, időjárás, hírek. — 5: Földmive-leségvi miniszterium előadása. Horn fános: „A fiatal gyümölcsös gondosa”. — 5.30: A Korál Kamaratársaság egyházzenei hangversenye. — 6.55: Zácson István: „Mindennapi csodák”. — 7.25: Opera előadásának ismertetése. — 7.30: Opera „Rigoletto”. — II. V. után: Pontos idő, hírek, ügész-önismeretek. Előadás után: 11.05: 11.35: Schwartz Emmy és Lili duójátéka. — 11.25: Táncezene (gramofon.)

## KÖZGAZDASÁG

### Terménytőzsde

Szerdán lebonyolítások voltak a határidőpiacon, amelyek a márciusi és a májusi búzáknál 20-20 filléres árcsökkenést idéztek elő. Arra való tekintettel, hogy a kínálat mérsékelte és hogy változatlanul számolnak az exportlehetőségekkel, a lanyhulásnak nem tulajdonították a piacon különösebb jelentőséget. A márciusi rosznál ugyancsak lebonyolítások következtek körülbelül 25 filléres árcsökkenés keletkezett és ugyancsak az angazsmán-csökkenésre irányuló törekvés, illetve eladás következtében a májusi tengerinél is 20 filléres árcsökkenés keletkezett. Befolyásolta a határidők lanyhulását az is, hogy a mai minimális vételkevetésközvetben a készáruvásárláson általában 10 filléres árcsökkenések voltak.

A 76 kg-os buza hivatalos jegyzése: Tiszai 13.70-14.10, tiszai 13.25-13.35. Határidőüzlet: Buza: március 13.20-21, május 13.60-61. Rozs: március 6.80-81, május 7.10-12. Tengeri: május 7.52-53, július 7.91-93.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg 13.90-14.40, 78 kg 14.05-14.50, 79 kg 14.20-14.70, 80 kg 14.35-14.90. tiszai 77 kg 13.35-13.45, 78 kg 13.45-13.55, 79 kg 13.60-13.70, 80 kg 13.75-13.95. Rozs: pesti 6.10-6.20, egyéb rozs 6.10-6.20, tak. árpa 8.90-9.10, felv. sóárpa 10.25-12.50, zab 9.00-9.25.

A készáruvásárláson buza 10, rozs 5 fillérel olcsóbb, zab nem változott, tengeri 10 és korpá 5 fillérel olcsóbb.

### Debreceni gőnapiazi árak:

Buza 12.-11.- bolettával, rozs 8.-, 7.60 bolettával, árpa 8.-, 7.80, zab 7.50-7.00, szemes tengeri 6.60, 6.50, 6.30, lucerna 5.50, 5.00, 3.70, széna kötellen 4.00, 3.50, 3.20, lóhera 5.00, búkköny 4.-, 2.70, alomszalma 2.00, 1.80, ágyszalma 2.40, cukorrépa 1.20, 1.10, takarmányrépa -.90, -.80, napraforgó 8.-, tokmag 12.-.

## NYOMTATVÁNYT

olcsón és ízletesen készít:



lapunk nyomdája  
József kir. herceg  
utca 16. Tel. 2348

### HIRDETMÉNY.

Ertesítjük a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy f. hó 16-tól kezdve a következő faárak vannak érvényben: Kemény hasáb akác és tölgy egy öl 46.— P. I. osztályú vágott tűzifa q-ként 3.— P. II. osztályú vágott tűzifa q-ként 250 P. Puha hasáb egy öl 30.— P. Kemény dorong akác és tölgy egy öl 40.— P. Puha dorong egy öl 26.— P. A tűzifák kivül a kereskedelmi műfának (gömb rönkfa) az ára is változójánként létszállítva.

Városi Ipariaktár.

### HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város a tulajdonát képező s eddig a tüzoltóságnal szolgáltatott teljesítő „Cézár” nevű számítelő-tij lovát f. hó 24-én délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren a rendes heti átlavásáron nyilvános árverésen el fogja adni.

A jó a tüzoltóaktanyan bármikor megtekinthető s ugyanott bővebb felvilágosítás is nyerhető.

Debrecen, 1933. január 19-én.

Gazdasági tanácsnok.

**Árverés.** 33120-1932. tksz. A Nemzetközi Gépkereskedelmi Rt. végrehajthatónak Bodnár István és neje Balla Erzsébet végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverése 8617 P 97 fill. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a bujvárosi 3389. sz. betétben A I. 1-4. sor. 7006-6, 7008-2, 7009-8, 7012-10. hrsz. a foglalt 5 hold területű szántó és rétre a Darassa dűlőben, ugyanazon betétben A II. 1-2. sor. 7008-1, 7009-9. hrsz. a foglalt 5 hold területű szántó és rétre a Darassa dűlőben 1883 ar. P. ugyanazon betétben A III. 1-4. sor. 7007, 7008-6, 7009-10, 7013-29. hrsz. a foglalt 5 hold területű szántó, rét és legelőre 1548 ar. P. ugyanazon betétben A IV. 1-3. sor. 7009-11, 7012-11, 7013-28. hrsz. a foglalt 5 hold területű szántó, rét és legelőre a Darassa dűlőben 722 ar. P. kikiáltási árban, ugyanazon betétben A V. 1-3. sor. 7009-12, 7012-12, 7013-27. hrsz. a foglalt 5 hold 650 öl területű szántó, rét és legelőre a Darassa dűlőben 831 P kikiáltási árban, a balmazújvárosi 2078. sz. betétben A I. 1-2. sor. 3157, 3158. hrsz. a foglalt Kadarcsetica 3. sz. ház udvar és szántóból a Bodnár Istvánné Balla Erzsébet nevével álló egybátod részére 89 ar. P. kikiáltási árban elrendelte. Az árverést az 1933. évi április hó 24. napjának délelőtt 9 órakor Balmazújváros községi hatóságánál fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlanokat az árverési feltételek 1. pontjában meghatározottan alacsonyabb áron eladni nem lehet. Az árverési szándékozók kötelesek bányapénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírossal a kiküldöttinél letenni. Debrecen, 1932. évi december hó 17-én. Koós sk. j. alelnök. A debreceni kir. bíróság, mint tkvi. hatóság

## APRÓ HIRDETTÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 50 fillér vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres, Apróhirdetést csak a díj előzetes letiltése mellett küldünk. Apróhirdetést vidékről postabélyegben is beküldhető, Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

### Betöltendő állás nőknek

Megbízható takarítónőt azonnalra keresek, reggel fél 8-tól 11-ig. Kézbe u. 45. 287

### Betöltendő állás férfiaknak

Szövő-mestert keresek, időszakos foglalkozásra, azonnal. Cím: a 14-14-ben 641

### Butorozott szoba

Butorozott szoba teljes ellátással is kiadó, özevgy uri asz-szönyornál, Péterfia 24. első lakás. 828

Balkonos, elegáns butorozott szoba kiadó. Püspöki-palota, 21 kupa. III. emelet, 12-a. helye 6047

### Kiadó lakás

Emeleten 3 szoba, hall, mellékhelyiségek, 6 szobás urilakás kerti terrasszal — májusra, Piac utca 64. kiadó. Értekezni Karsuth utca 23. 826

Teljesen modern 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás, központi fűtéssel, melegvíz szolgáltatással, kedvező fizetési feltételek mellett azonnal kiadó. Ferenc József u. 34. számú házbán. 1265

Kettő szoba fürdő- és cselődőszobás lakás kiadó. Ugyanott 4 szobás modern lakás azonnal kiadó. Szechenyi u. 28. 3110

Egyszobás lakás kiadó, elsőjére. Miklós utca 17. 3132

Miklós utca 25. 2 és 3 szobás komfortos lakások kiadók. — azonnalra. 312

Kiadó Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni Is-potály u. 13. sz. alatt 735

Négy szoba, hallos modern lakás, — központi fűtéssel kiadó Simonffy utca 7. szám. 1967

Árpád-tér közelében utcai két szoba, konyha, spájz lakás azonnalra is kiadó Patai utca tizenhatszám. 667

II. emeleti 5 szobás, komfortos lakás május 1-től kiadó értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 674

### Ajánlat

Akácuskó ölenként 28.—, baltázott botfa ölenként 28.—. — Ugyanezek mázsánként, legalább 5 mázsa vételnél 2 P házhoz szállítva Bethlen 44. 815

### Ondolálás

40 f. hajvágás 30 f. manikűr 30 fillér. Katona, Arany János utca 18. szám. 1339

### Bármilyen

munkát elvállalok csekély napszámért. Csapó utca 39., házmesternél. 3138

### Száraz

fűrészpör és száraz hulladékfa olcsón kapható Parkettgyárban, Kórház utca 5. 825

### Fajborok

sajattermés, 5 liter vételnél engedmény. — Arany János 30. sz. 824

Jó házikoszt kapható Csapó utca 25., keresztépület. 704

Kiégött villanykörtét becserelek Knöpfler, Hatvan u. 2. 1586

Tükörgyártás, üvegsziszotás, foncsirozások, üvegezők Szipkovitsnál, Nagyvárad u. 15. Telefon 23-56. 1319

Buzaajlat, repceajlat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Anaffy utca 20. 656

### Lakás és szoba kereslet

Gyermektelen házaspár keres egy szoba, konyhás modern lakást belterületen. — „Rendes fizető” jelöléssel. 789

### Kereslet

Jó állapotban stráfszekeret 30 mázsaig keresünk. Ullmanni rt. Piac u. 69. sz. 3142

Keresek disznónak való krumplít 100 q-ig. Eötvös utca 53. sz. 792

### Üzlet, műhely, raktár

Alkalmi kiadásra kiadó a Piac utca 83-as ház saroküzlete egy hónapra. 3135

Üzlethelyiség kiadó azonnalra. Szent-Anna utca 22. Ugyanott egy kijátszott hegedű eladó. 822

### Autó, motor, kerékpár

Autóját traktorját, motorkerékpárját javíttassa Posta-riknál, Nyil utca 15. 692

### Hangszer

Zongora eladó, Szechenyi u. 15. 3141

### Butorok

Uj hálószoba festett nagyon olcsón eladó, Bethlen utca 14. 3131

Uj diszesokros háló butor keményfa, olcsón eladó. Cím a kiadóban.

### Eladó föld

Parcellázott házhelyek Homokkertben és Simonyi uton János villa mögött eladó Dr. Kovács és Papp ügyvédi irodában. — Baithányi u. 14. 3372

22 magyar hold erdőirtás, prima talaj, közvetlen Nyirábrány vasútállomás és közúttal mellett, igen olcsón eladó. Bethlen 44. 816

### Eladó ház

Márothy György utca 24 ház, gazdálkodónak — nagyon alkalmas, olcsón eladó. Érdeklődhet Nép-szövetségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna u. tíz szám. 634

Nap utca 23. kitűnő családi ház, aki egyedül, kényelmesen akar lakni, azonnal vegye meg. Olcsó. Érdeklődhet Nép-szöv. Hitelszövetkezetnél, Szent Anna tíz 635

### Eladó ingóság

Irógép használt, hibátlan, olcsón eladó. Húrny. — Werbőczy u. 2. 608

### Különbéle

Eladó vivőfelszerelés, ugyanolyan, rövid, kereszthurok zongora kiadó. Miklós u. 41. 270

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában. Felelős kiadó: DR. PAJOR GYÖZŐ igazgató. FRISS SÁNDOR művezető